# Ipolemapuu ecentempan coedusistimees тиновского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Me 13 (2006)

Четверг 29 Марта 1945 г.

Год изд ХУ Цена 15 ноп

#### Всенародный смотр готовности к севу

обязали местные органы провести государственную проверку готоввости колхозов, совхозов и МТС севу. По решению обкома ВКП(б) эта проверка по области проводится с 25 марта по 5 апреля. В первые же дни работы го-

сударственных комиссий в на шем районе вскрыты серьезные большую работу. недостатки в подготовке колховов к севу. Так колхозы Белозеровского сельсовета пришли к государственной проверке неподготовленными. При проверке колхоза «Агитатор» выяснилось. что никакой организационной работы проведено не было. Звенья не созданы, нет ин производственных, ни рабочих планов, с колхозенками никаких подготовительных работ не проводится. Сельхозинвентарь не подготовлен, плуги без вальков они даже не вычещены от гря зи, из 12 голов крупного рогатого скота к работам не обучено ни одной. Такое же положение в колхозах «Власть советов» и «Ленинская смена». Государственная комиссия под председательством Мурзаева И. В. была вынуждена в колхозе «Агитатор» назначить повторную проверку. а для колхозов «Власть советов» и «Агигатор» время проверки отсрочить. В колхозо «Победа бедноты» нехватает семян вровой пшеницы - 69 цент., овса - 69 цент., гречи - 12 цент., картофеля - 770 цент. Только сейчас развертывается изыскание семян на месте. Семена не конпиционны по влажности и сорности, это в тот момент, когда колхоз полностью должен быть готов к севу. Лучше дело идет План зимней вывозки навоза, заготовки золы и куриного помета выполнен, при чем заслуживает внимания вывозка навоза на санках. Вручную силами колхоз ников вывезено 245 возов (980 возов на санках). Плуги хотя в отремовтировавы, но некачественно. Не взят на учет инвен тарь, принадлежащей колхозен кам. Несерьезно подошли многие руководители колхозов к организвенья если и

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) до них не доведены, не проводится по звеньим заготовка удобрений. Не составлены агропланы и рабочие планы. Медленно проводится подготовка к подевым 1925 г. рождения имеет три работам крупного рогатого скота. ордена Красного знамени и ме-Неудовлетворительно обстоит дело с культурно-массовой работой. Избы-читальни, красные уголки не включились в эту серьезную,

> Проверка готовности МТС, колхозов и совхозов — исключи. тельно важное военно-хозяйственное мероприятие. Проверочные комиссии обязаны осмотреть семфонды, хранение семян и ну посевные качества, прозерить состояние сельхозиашин, невентари, сбруи и транспорта, вывозку удобрений, подготовку тягла никакие мелочи нельзя оставлять без внимания, так как только полная готовность к весенне-полевым работам обеспечит проведение сеза в лучшие агротехнические сроки и дальнейшее повышение урожайности.

Проверочные комиссии должны не только выявить, но и помочь немедленно устранить все недостатки. По итогам проверки нужно провести партийные, комсомольские и колхозные собрания. подвергнуть кратике правления, бригадиров, каждого колхозника как это было сделаво в соровнующихся колхозах «Красное сормово» и «Работник» Богоявленского сельсовета. После тщательной проверки государственной комиссией с присутствием представителей соревнующегося колхоза были проведены собрания колхозников, где выступали и вскрывали недостатки работы своего и соревнующегося колхоза. После проведенной взас заготовкой местных удобрений. имной проверки стало исно, что колхозники колхоза «Брасное сормово» зяняли первенство в соревновании, хотя и они имеют серьезные недостатии. На колхозном собрании полхозники колхоза «Работник» заявили, что сделают все от них зависящее, исправят все недостатки и в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне проведут сев

Во всеоружии встретить весенне-полевые работы - обязан-

созданы то формально, площади, и МТС-

### Комсомольско- молодежный декадник по заготовке чурки

1945 года проводится областной воскресника заготовлено 3 куб. комсеменьске-молодежный декад- метра чурки. После рабочего тем обмена в других колхозах. предложено деполнительно проник по заготовке чурки для га дня было проведено комсомольвогенераторных тракторов маши- ское собрание, где подвели итоно-гракторных станций.

сомольско-молодежные бригады. Грузимова Полина. Так, 25 марта 1945 года в селе Мухоедове под руководством члена пленума РК ВЛКСМ тов. этой бригаде продолжается. Артюховой 3 был организован воскресник, на котором участво-

С 20 марта по 1 апреля вато 10 комсомольцев. За день ги рабочего дня. Особенно хорошо работали на заготовке чурки: Для проведения декадника в Разживин Евгений. Лапшина Н., колхозах района создаются ком- Чуфаряна Н., Грузимов Ник., хоза и участкового агронома до

Работа по заготовке чурки в

Р. Цепилова

# Государственная проверка готовности к севу

# Обеспечить полную и своевременную подготовку отстающих колхозов к весеннему севу

## Пример Николая Худина

В колхозе «Краснознаменец» (с. Т. Тронцкое) кузнецом работает 14-та летний Худин Николай. Его работа государственной комиссией оценено на хорошо. Николай работает добросовестно: от темна до темна с высокой произ водительностью труда.

Худина Николая на фронте два брата. Брат Валеятин с даль «За отвату».

Совсем другие результаты по казывает кузнец Васенков в колхозе «Ударник». Ремонт инвентаря произведен плохо, государственной комиссией не принят. DOMONT комиссия предложила провестя вторячно, отсюда — снижена оценка работы по подго товке колхоза к весеннему севу.

Насмотря на безответственную работу т. Васенков получает с колхоза непопустимо высокую оплату. 6 пудов клеба, 150 кг. картофеля и 100 кг. сена.

Два примера отношения к обязанностям, долгу-семья Худина Николан; отдающая все силы на помощь фронту и семья Васенкова, пользующаяся отсутствием квалифицированной рабочей силы в колкозе заботится только о своем личном хозяйства.



По решению бюро РК ВКП(б) и исполнома райсовета за образцовую подготовку и весеинему севу на районную доску почета закосятся:

Колхоз "Красный партизан" Председатель колхоза Я. Д. АНИСИМОВ. К весеннему севу 1945 года колхоз готов. Семена зерновых, технических и трав засы паны полностью. Инвентарь отремонтирован. План зимней вывозки навоза выполнен на 150 проц. Организовано 22 постоянных звена, рабогает агрокружок. в котором занимается 31 человек.

Колкоз им. 9-е января Председатель колкоза В. С. ЧИНЯ 60В. К весеннему севу колхоз готов. Семена засыпаны полностью. Ремонт инвентаря закончен. План зимней вывозки удобрений выполнен на 170 проц. Организовано 30 постоянных звеньев. В колхозе проводится больщая организационная работа по переходу на индивидуальную сдельщину и на оплату труда с центнера полученной продукции.

Колхоз .. Красное староселье" Председатель колхоза А. Н КОКОНИН К весеннему севу колхоз готов. Семена засыпаны на всю посевную площаць. Сельхоз инвентарь отремонтирован полностью. План зимней вывозки навоза выполнен на 15) процентов. Организованы постоянные звенья.

Колхоз "Красный строитель" Председатель колхоза С. С. ТОЛКАЧЕВ. Коткоз полчостью готов к весеннему севу. Семена засыпаны полностью. План зим ней вывозки на поля удобрений выполнен на 135 проц. Инвентарь отремонтирован. Организовано 27 постоянных звеньев. Проводится организационная работа по переходу на индивидуальную сдельщину и на оплату труда с центнера полученной продукции. В аг рокружке занимается 31 человек. Проведено 16 заня-

м. Бонарев.

## На ходу устранять недостатки

проверке готовности к севу в кол Произвести заготовку лесоматериахозе «Работник» вскрыла ряд не достатков, не лаквидировав которых колхоз не может считаться вполна подготовленным к весеннему севу.

В колтозо нехватает семян зерновых и овощей: яровой ищени цы 1,4 центнера, гороха -6,4 п., вики-на сено-13,4. лукасевка-2,5 ц, свекиы - 7 кг. имеюшиеся семена не все доведены до высших посовных кондеций.

План зимней вывезки навоза колхоз выполнил только на 58,5 проц. План заготовки золы — на 62 проц., птичьего помета-на 30 прод., а из предусмотренных планом 705 тонн торфа и фокалия — не заготовлено ни одного килограмма.

Не полностью подготовлен к севу и инвечтарь. Из 8 парных плугов один совершенно не притребуется произвести оттяжку дни. вубьев, а у некоторых закрение тор. У сенлок не проверены регуляторы, не очищены заликираспределители.

ложила колхозу к 1 апреля приобрести недостающие семена пу-К этому же числу выполнить план вывозки навоза, организовав вывозку ого на салазках, крунном рогатом скоте. Под от ветственность председателя кол- акту. 5 апреля выполнить план заго-

ла для ремонта повозок. До 1 посевных участков за звеньями и отдельными хозяйствами кол хозников. Заготовить верхушек клубней картофеля для посадки ими прифермского участка площадью в 1 га.

В виду того, что в огороде еще не приступлено к работе по зак ладке парников, комиссия предложила немедленно приступить к очистке котлованов и посеву в парниках

Лучше обстоит деле с обеспеченностью семенами в их кондиционностью в соседнем колхозе «Красное сормово», соревнующем ся с колхозом «Работник». Семенами зерновых колхоз обеспе около 3,5 цент. семян овощных годен к эксплоатации. У борон пожила приобрести в ближайщие ного этапа селькозработ.

которого предложено организо (деревни. вать по звеньям.

В этом колхозе комиссия об-Государственная комиссия пред- наружила не качественно отремонтированный сельхозиявентарь. колхозному кузнецу т. Тулину вести ремонт илугов - оправку сощников, ручек и т. п. Вышедший из ремонта инвектарь виредь

Государственная комиссия также предложила руководству кол товки остальных видов местных хозе разбить посевение участки и машины. В первой пятидневке заготовить верхушки клубней гатель резолюции» и «Культур-апрела организовать в кузнице картофеля и ими засадить при- ник».

Государственная комиссия по изготовление мотыг, скребков фермский участок, произвести сортообмен овса, немедленно приступить к парниковому сову, апредя произвести раскрепление произвести сухое програвливание семян пшеницы, поставить на стойку всек рабочик лонадей. чтобы подготовить их к весении работам.

> Соревнующимся колхозам госуларственная комиссия предложила приступать к организации детислей на гериод всех сельхозработ, раззернуть инрекую культурно - массовую работу, для чего организовать красные угодки, доски почета и показателей, наладить выпуск стенгазет, бое-BHX JHCTKOB.

В оставшиеся до сева дни необходимо кропотливе поработать, чтобы устранять отмеченные не-HOCTATEH. Условия четвертой чен полностью. Нехватает лишь военной весны требуют тщательней подготовки каждого колхоза культур, которые комиссия пред к проводению этого ответствен-

Образневая подготовка к севу-Не вынолнен колхозом также успешное проведение его полг ние их. Не исправен культива план вывозки навоза, вывозку каждого труженика колхозиой

В. Фонин.

#### План снегозадержания выполнен на 122 прецента

Кужутский сельсовет идет впереди по выполнению шлана сне-

гозадержания. Из 715 гектаров по плону колхозы этого сельсовета провебудет приниматься только по ди работы по снегозадержания на площали 879 га.

Колхоз им. 9 января провед снегозалоржание на 270 гоктарах виесто 200, намеченных илаудобрений. До 1-го апреля при- закрепив их за звеньями и от- ном. Перевысолным план также вести в поридок весь инвентарь дельными участками колхозников, колхозы «Красвый луч», «Дви-

# На фронтах Отечественной войны

с 21 по 27 марта 1945 года.

та вели успешные бон по ликви- заняли города Зорау, Лослау и дации группы войск противника, ряд других населенных пунктов. на побережье запива Фриш-Гаф Вого-западнее Кенигсберга. 25 мар - Апраделиция Корол таная вы "Моследний опорный пункт оборолы немцев в этом районе. Советежие части отбросили остатки разгромленных частей противнижа на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гит перовия Отступающий в беспоридке противник оставляет огром EDO KOANTOCTBO BOODVINGBRA H военных материалов. За четыре дня взято в плен более 34 тыводений и тапцов жинеров Захвачены богатые трофен, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели та, наступающие в трудных ус. дело не легкое. Бывает так, что городом Цоппот и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на две части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в города Гданьск и Гдыня. В Тданьске бои преисхедят в цент ре города.

Войска **Украннского** 1-10 фронта, прорвав оборону против ника западнее и южнее города Оппельи, предвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, совет- войска взяли в плен более ские части окружнии и разгромили группу немецких войск петов, уничтожили и захватили мих животных, взрослых свиней вого-занаднее Оппельна. Взято в 745 танков в самоходных орудий, и хряков мыть раз в пятедневплен до 15 тысяч вражеских более 800 срудий и много друсолдат и офицеров. Захвачены гого вооружения и всенного иму-21 самолет, 57 тавков и сямо | щества. Противных потегал тольходных орудьй, 464 поленых убитыми болсе 70 лысяч солдат орудия, стыше 1000 пулеметов, и офицеров. Развивая наступле-3000 автимания и другве тро- вве, войска фронта завили города фен. Протвеник потерял только Папа и Девечер-крупные узлы тбитыми свыше 30 тысяч солдат дорог и сильные опорные пунки офицеров. Продолжая ваступ- ты немпев, прикрывающие пути колхозного животноводства и подление, войска фровта овладеля к границам Австрии. жа территории Силезии городами Нейссе, Леобшюти, Штрелен наши гойска на всех фронтах лестным воннам Брасной Армви, ... Рыбвик — сильными опорными подбили и уничтожили 1131 не шунктами обороны немцев.

Войска 3-го Белорусского фрон- результате наступательных боев,

Войска 2-го Укранеского фронта, перейдя в наступление. прорвали сильно укрепленную неменкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Естергома и продвинулись вперед на 45 келометров. Заняты го рода Естергом, Несмей, Тата н более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен социалистическое соревнование я 7000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самолодных орудий, более 300 орудий и другие трофен.

Войска 2 го Украниского фронловиях герне-лесистой местности, у некоторых свиноматок нехвав полосе Карпат. овлядели в Че- тает молока, у другия недостает хословании городам Банска-Бистрица — важным узлом порог и сильным опорным пунктом оборовы немпев.

Войска 3 го Украинского фронта, отразив атаки одиниадцати карминать молоком с ложечки, танковых дивизий противника или из рожка, кормить их часзападнее Буданешта и измотав их в оборонительных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и предвинулись вперед на 70 километров, фронте протяжением более 100 рабочего рия на ферме. Ежелквлометров. В этих боях наши невно чистить в стойлах, после тысяч вражеских солдат и офи- мунки. Содержать в чистоте са-

За время с 20 по 26 марта мецкий танк. В воздушных боях вой территории. Северо-восточнее города Морав- и огнем зенитной артиллерии ска Острава наша войска, в сбито 513 самолетов противника

# Предмайское соревнование

### Мои обязательства

Правление колхоза доверило ине большое в ответственное де свинопоголовьем. TO - VYOI 38 Этот участок работы в нашем вонхозе пока что является еще отстающим. Я приложу все свои силы, чтобы наша свиноводчес кая ферма вышла в число передовых.

Включевшись в предмайское взяла на себя следующие обяза-

В 1945 году получить от каждой свиноматки в среднем по 13 поросят и всех их сохра. товке к севу. , нить. Сохранить весь приплод сосков. В таких случаях стану подпускать поросят к матери не сразу, а партиями, по очереди. Если у свиноматки нехватает молока, то поросят буду подто и давать минеральную под-KODMEV.

Бережно и умело расходовать корма. Всести разнообразие

Строго соблюдать распорядов 6 жаждого кормления мыть корку, а молодияк - ежедневно.

Наблюдать за состоянием здоровья животных. В случае появ ления какой-либо болезни свиней. немедленно принимать соответствуищие меры.

Честная работа на ферме, неуглонная борьба за развитие нятие продуктивности скота будет лучшей моей помощью добгромящим врага на его собствен-

В. Анкудинова, свинарка колхоза "Селькор"

#### На комсомольские темы

# Счего начать?...

Комсомольская организа, чить провести бесему с мо ция при районном земель ном отделе имеет в своих рядах много специалистов сельского хозяйства, поэтому комсомольцы этой орга низации могут проводить большую организационную работу среди колхозной мододежи.

Комсомольцы зоотехник Тихомирова. инструктор бихгалтер Федяев, агроно мы Алешина и Трухина часто бывают в колхозах. где могли бы оказать большию практическую помощь комсомольским организаци ямвих работе по полю

Раяве нельзя зоотехнику по коню Тихомировой пору-

лодежью о коне, агрономы Алешина и Трухина могут организовать молодежные звенья высокого урожая и т. д, т. п.

Этот, далеко не весь пе речень вопросов, выполне ние которых оживит работу организации и должен быть положен в оснозу ее деятельности. Однако от секретаря организации т. Дерягиной можно очень часто слышать: «Не внаем с чего начинать».

РК ВЛКСМ должен особое внимание улелить комсом эльской организации рай зо. Оживать ее деятельность.

Советы врача

#### Смертельный яд в зерне

Жизнь человека ежедневно под держивается продуктами приготов ленными из зерен пшеницы, ржи, гречихи, проса, льна и других, но при некоторых обстоятельствах эти зерна из лучших друзей человека, могут превратиться в его смер тельных врагов.

Известно, что любое зерно пере зимовавшее под снегом образует в себе смертельный яд и для человека и для животных.

У человека развивается тяжелейшая болезнь — пищевая или сеп тическая ангина, которая прогека смертноет с большим числом

Септическая ангина в своем те чении имеет четыре периода, сле дует в кратце осветить их.

Первый период, развивается вскоре после употребления перезимовавшего под снегом зерна, Появляется чувство жжения в ро товой полости, боль при глотании слизистая оболочка рта напомина ет картину ожога.

Второй период-так называемый скрытый, этот период протекает главным образом в крови челове ка-кроветворение подавляется, количество белых кровяных телец (лейкоцитов) падает ежедневно, появляются единичные очаги кровоизлияний.

Третий период период массовых кровоизлияний некрозов. (мест ная смерть тканей), главным образом в зеве и глотке. Нарастают явления сепсиса (в народе называют за зажение крови .

Четвертый период-выздоровление, или в худшем случае - смерть. Бороться с септической ангиной трудно, даже при тщательном лечении и уходе, полностью гарантировать жизнь заболевшего нельзя, но при раннем выявлении больного и лечении его в услович ях больницы, а не на дому, шане на жизнь остается.

Насколько трудны, безуспешные меры борьбы с сеп тической ангиной настолько просты и надежны меры предупреждающие болезнь. Они сволятся к одному единственно надежному способу: не употреблять пи щузерно перези мовавшие под снегом. Но как поступить если такое зерно окажется в колхозе или у частных лиц? Его можно и нужно обменить. Колхозы обменивают в пунктах "Заготзерно" а частные лица в седьно по месту жительства. Причем обмен совершается вес на вес, таким образом материальный ущерб, полностью исключается.

Разъяснительная работа о сентической ангине должна начаться немедленно. К ней должны присгупить все врачебные участки, весь медицинский персонал района. Но этого мало. Колхозные медицинские сестры при подворных обходах должны рассказать каждой семье своего села о тяжелых последствиях, связанных с приемом зимующего зерна под снегом.

Агитаторы, избачи, культурники колхозов, должны поставить ряд лекций и бесед на эту тему. Педагоги должны посвятить спе циальные уроки септической ангине, выступить на родительских собраниях на общих собраниях колхозников.

В этой почетной миссии комсомол района может и должен сыграть огромную роль.

Задача всех организаций наше го района сводится к тому, чтобы не допустить ни одного заболевания септической ангиной.

#### В. Капинин. Из зала суда

17 марта 1945 года в народном суде слушалось дело по обвине-нию граждан д. Борцово Татаева И. В., Мочалова Н. М. и Павлен-

кова Б. П. Работая на вывозке дров для ж. д. транспорта Татаев, Мочалов и Павленков совершали хищение дров. Похищенные дрова они меняли на вино.

За совершенное преступление Тагаев и Мочалов нарсудом приговорены к 1 году лишения свободы каждый. Павленков-к 1 году исправительно-трудовых с удержанием 25 процентов заработка ежемесячно.

#### Отв. редактор В. А. СЕРОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д-Констан

Тиш райгазеты "Сталинская побе да". Зак. № 14. МЦ 02133

Беседы специалиста

### Кормление и содержание подсосных кобыл

Гост мелодеяка не одинаков во все периоды его развития. В первый год жизни, а особенно в первые месяцы жеребенок растет быстрее, чем в последущее вре-

Единственной пищей жеребонка в первые дви жезви являет-CH MOJOKO MATEDR. HOSTOMY Ca. мая большая забота при воспитании жеребенка-сосунка-правильное кормление подсосной кобылы. При правильном кориленин подсосной кобылы, кобыла может дать наибольшее количество молока. Молочность рысистой кобылы очень высокая. Если ко первод является основной пвщей былу кормить правильно, то в первые 3 месяна подсоса она

Чем больше молочность кобыды, тем лучие должно быть организовано ее кориление. При новорожденного жеребенка дейст жтоойновом содержании педсосной вует спегка послабляюще и жнобылы нужно давать обазатель вое бобовое, клеверное, люцерно-H BEKOODCHHOE CO HO, TAK KAK н выкоовсиное се но, так как при меребенок безпоконтся, вертит прогулку, сначала на 30-40 мв

щесть и вытаминов. Кроме этого себя ноги. Иногда каловые масподсосной кобыле необходимо да- сы приходится удалять пальцеч вать сочные корма (морковь, смазанным вазелином или постасвекля, картофель и сплос), которые хорошо действуют на мо- в крайнем случае дать слабительлочную продуктивность. Из ми- ноенеральных нужно давать по 20-30 гр. соли на 1 голову.

Кормить нужно 3-4 раза в сутки. В дить под другую кобылу-конелетнее время кроме пастьбы ко- матку, которая должна быть здо былу нужно два раза подкарм- ровой. Во-время подпуска для ливать, перед выходом на паст- кормления жеребенка 2-3 дня бише-сильным кормом, и после прихода - грубым кормом.

## Кормление и содержание жеребпа-сосунка

Молоко матери в подсосный для жеребенка. В первые дни после выжеребки мелоко кобыл ловую ложку на 1 лито молока может дать в сутки не менее 11 также как и у других видов Понть нужно через 1,5-2 часа, литров молока. животных имеет особый состав давая по 1-2 литра разбавленно-(молозево) и является незамениими для жеребенка. Молозево на способствует выделению первород ного кала. Это очень важно вбо ребенком на 3-4-ый день после при задержке первородного кала выжеребки можно выпускать на мето бенков, минеральных ве- хвостом, нежится, неджимает под нут, а потом и бельше.

вить клизьму из теплой волы, а

почему-либо не может кормить подсосных кобыл жеребенка, его необходимо полсакобыла безноконтся, старается укусить или ударить жеребенка, а через 2-3 дня она уже к нему привывнет настолько, что безпоконтся при его отсутствия.

ровым, крепким, то кобылу с же

Если после выжеребки матка

Можно выпоить жеребенка и на коровьем молоке, которое нужно разбавить на 1/3 кипяченой водой и добавить сахара 1 стого молока, причем кормление можно довести до 4-5 разв сут-

Езля жеребенок родится здо

Обращение с жеребетком первых же дней должно быть спокойным и ласковым, при грубом обращении жеребенок делается пугливым и ого трудно пркучить к рукам.

Для корошего развития жере бенка одного материнского модо. ка мало, поэтому на 2-м месяце подсоса необходимо подкормить жеребят концентратами. Лучшая подкормка - смесь плющенного овса и отрубей в равных частях Подкорику начинают с маленьких дач-100-200 гр.

Подсосных кобыл нельзя посылать на отдаленные работы и быс трую езду. При работе на подсосной кобыле нужно делать остановки пла корыдения жеребят через кажлый час в лальнейшемнерез 2-3 часа.

Еще под маткой жеребенка приучают к надеванию недоуздка и регулярной чистке его щеткой, поднятию ноги, расчистке копыт.

Племянных жеребят нужно отнамать не раньше как через 8-9 месяцев, а рабочих не ра ньше 5-6 месапев. Чем раньше отнять, тем хуже рост. Отвем жеребят производят сразу это про- тиново, Горьк. обл. дом 169. ходаг дла ими "езбливаненно.

Ж. Тихомирова, зоотехник райзо.